

<p>問題 1</p>	$\begin{cases} y = \frac{-2x+8}{x+2} \dots \textcircled{1} \\ x^2 + y^2 = 5 \dots \textcircled{2} \end{cases}$ <p>①より $2x + xy + 2y = 8 \dots \textcircled{1}'$ $x + y = s, xy = t$ とおく。 ①'より $2s + t = 8 \dots \textcircled{1}''$ ②より $(x+y)^2 - 2xy = 5$ $s^2 - 2t = 5 \dots \textcircled{2}'$ ①'', ②'より $(s, t) = (3, 2), (-7, 22)$</p>	<p>$(s, t) = (3, 2)$ のとき, x, y は方程式 $X^2 - 3X + 2 = 0$ の解である。 このとき, $X = 1, 2$ より $(x, y) = (1, 2), (2, 1)$ $(s, t) = (-7, 22)$ のとき, 同様に $X^2 + 7X + 22 = 0$ $X = \frac{-7 \pm \sqrt{39}i}{2}$ x, y は実数だから不適切。 したがって, 共有点の座標は $(1, 2), (2, 1)$</p> <p style="text-align: right;">(答) $(1, 2), (2, 1)$</p>
<p>問題 2</p>	<p>(1) 点 R は平面 OPRQ 上にあるから, $\vec{OR} = s\vec{OP} + t\vec{OQ}$ とおくことができる。</p> $\begin{aligned} \vec{OR} &= s\left(\vec{a} + \frac{2}{3}\vec{d}\right) + t\left(\vec{d} + \frac{1}{2}\vec{c}\right) \\ &= s\vec{a} + \frac{t}{2}\vec{c} + \left(\frac{2}{3}s + t\right)\vec{d} \dots \textcircled{1} \end{aligned}$ <p>また, 点 R は辺 EF 上にあるから</p> $\begin{aligned} \vec{OR} &= \vec{OA} + \vec{AE} + u\vec{EF} \\ &= \vec{a} + \vec{d} + u\vec{c} \dots \textcircled{2} \end{aligned}$ <p>$\vec{a}, \vec{c}, \vec{d}$ はどれも $\vec{0}$ でなく, どの2つも平行でないから, ①, ②より</p> $\begin{cases} s = 1 \\ \frac{t}{2} = u \\ \frac{2}{3}s + t = 1 \end{cases} \quad s = 1, t = \frac{1}{3}, u = \frac{1}{6}$ <p style="text-align: center;">(答) $\vec{OR} = \vec{a} + \frac{1}{6}\vec{c} + \vec{d}$</p>	<p>(2) H は直線 OQ 上にあるから</p> $\begin{aligned} \vec{PH} &= -\vec{OP} + k\vec{OQ} \\ &= -\left(\vec{a} + \frac{2}{3}\vec{d}\right) + k\left(\vec{d} + \frac{1}{2}\vec{c}\right) \\ &= -\vec{a} + \frac{k}{2}\vec{c} + \left(k - \frac{2}{3}\right)\vec{d} \end{aligned}$ <p>$\vec{PH} \perp \vec{OQ}$ より $\vec{PH} \cdot \vec{OQ} = 0$ $\left(-\vec{a} + \frac{k}{2}\vec{c} + \left(k - \frac{2}{3}\right)\vec{d}\right) \cdot \left(\frac{1}{2}\vec{c} + \vec{d}\right) = 0$ $\vec{a} \cdot \vec{c} = \vec{a} \cdot \vec{d} = \vec{c} \cdot \vec{d} = 0$ より $\frac{k}{4} \vec{c} ^2 + \left(k - \frac{2}{3}\right) \vec{d} ^2 = 0$ $\vec{c} = \vec{d} = 6$ より $k = \frac{8}{15}$</p> <p style="text-align: center;">(答) $\vec{PH} = -\vec{a} + \frac{4}{15}\vec{c} - \frac{2}{15}\vec{d}$</p>

<p>問題3</p>	<p>続いた整数のうち、初めの数を m、最後の数を n とすると</p> $\frac{(m+n)(n-m+1)}{2} = 1000$ $(m+n)(n-m+1) = 2000 = 2^4 \times 5^3$ <p>$m+n$ が偶数のとき $n-m+1$ は奇数、 $m+n$ が奇数のとき $n-m+1$ は偶数となる。 また、 $m+n > n-m+1 > 1$</p>	<p>したがって</p> $(m+n, n-m+1)$ $= (400, 5), (125, 16), (80, 25)$ $(m, n) = (198, 202), (55, 70), (28, 52)$ <p>(答) $\begin{cases} 28, 29, 30, \dots, 52 \\ 55, 56, 57, \dots, 70 \\ 198, 199, 200, 201, 202 \end{cases}$</p>
<p>問題4</p>	$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{x - x^{n+1}}{1 + x^n}$ <p>[1] $x > 1$ のとき</p> $f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{1}{x^{n+1}} - x}{\frac{1}{x^n} + 1} = -x$ <p>[2] $x < 1$ のとき</p> $f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{x - x^{n+1}}{1 + x^n} = x$	<p>[3] $x = -1$ のとき 定義されない。</p> <p>[4] $x = 1$ のとき</p> $f(1) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1 - 1^{n+1}}{1 + 1^n} = 0$ <p>[1]~[4]より、下のグラフを得る。</p>
<p>問題5</p>	<p>(1) $d(B, O) = 0 - 0 + 9 - 0 = 9$ $d(B, A) = 0 - 4 + 9 - 2 = 11$ したがって、Oに近い。</p> <p style="text-align: right;">(答) O</p> <hr/> <p>(2) $P(x, y)$ とする。</p> $d(P, O) = x + y $ $d(P, A) = x - 4 + y - 2 $ <p>点Pが2点O, Aから等距離にある条件は</p> $ x + y = x - 4 + y - 2 $ <p>$x \geq 0, y \geq 0$ より</p> $x + y = x - 4 + y - 2 $ <p>(i) $0 \leq x \leq 4, 0 \leq y \leq 2$ のとき</p> $x + y = -x + 4 - y + 2$ $y = -x + 3$	<p>(ii) $0 \leq x \leq 4, y > 2$ のとき</p> $x + y = -x + 4 + y - 2$ $x = 1$ <p>(iii) $x > 4, 0 \leq y \leq 2$ のとき</p> $x + y = x - 4 - y + 2$ $y = -1$ となって不適切。 <p>(iv) $x > 4, y > 2$ のとき</p> $x + y = x - 4 + y - 2$ $0 = -6$ となって、不適切。 <p>(i)~(iv)より、次の図を得る。</p>

<p>問題 6</p>	$A = \begin{pmatrix} \frac{\sqrt{3}}{2} & -\frac{1}{2} \\ \frac{1}{2} & \frac{\sqrt{3}}{2} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \cos 30^\circ & -\sin 30^\circ \\ \sin 30^\circ & \cos 30^\circ \end{pmatrix}$ <p>$A^n = A^{-1}$ より, $A^{n+1} = E$</p> <p>A は原点のまわりの 30° の回転移動を表す行列だから</p> $A^{n+1} = \begin{pmatrix} \cos 30^\circ & -\sin 30^\circ \\ \sin 30^\circ & \cos 30^\circ \end{pmatrix}^{n+1}$ $= \begin{pmatrix} \cos(30^\circ \times (n+1)) & -\sin(30^\circ \times (n+1)) \\ \sin(30^\circ \times (n+1)) & \cos(30^\circ \times (n+1)) \end{pmatrix}$	<p>また</p> $E = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \cos(360^\circ \times m) & \sin(360^\circ \times m) \\ -\sin(360^\circ \times m) & \cos(360^\circ \times m) \end{pmatrix}$ <p>(m は整数)</p> <p>$n \geq 1$ より, $30^\circ \times (n+1) = 360^\circ$ となるとき, n は最小。したがって</p> $n = 11$ <p style="text-align: right;"><u>(答) $n = 11$</u></p>
<p>問題 7</p>	<p>(1) $f(x) = xe^x$ より</p> $f'(x) = e^x + xe^x = (x+1)e^x$ $f''(x) = e^x + (x+1)e^x = (x+2)e^x$ $f'''(x) = e^x + (x+2)e^x = (x+3)e^x$ $f^{(4)}(x) = e^x + (x+3)e^x = (x+4)e^x$ <p>(答) $f'(x) = (x+1)e^x$, $f''(x) = (x+2)e^x$ $f'''(x) = (x+3)e^x$, $f^{(4)}(x) = (x+4)e^x$</p> <hr/> <p>(2) (1)より</p> $f^{(n)}(x) = (x+n)e^x$ <p>と推測できる。</p> <p style="text-align: center;"><u>(答) $f^{(n)}(x) = (x+n)e^x$</u></p>	<p>(3) $f^{(n)}(x) = (x+n)e^x$ となることを数学的帰納法により証明する。</p> <p>[1] $n = 1$ のとき</p> $f'(x) = (x+1)e^x$ より, 成り立つ。 <p>[2] $n = k$ のとき成り立つと仮定すると</p> $f^{(k)}(x) = (x+k)e^x$ $f^{(k+1)}(x) = ((x+k)e^x)' = e^x + (x+k)e^x = (x+k+1)e^x$ <p>したがって, $n = k+1$ のときも成り立つ。</p> <p>[1], [2]より, すべての正の整数で $f^{(n)}(x) = (x+n)e^x$ が成り立つ。</p>